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Sehr geehrte Frau Landtagspréasidentin!

Die von Herrn Landtagsabgeordneten Christian Ries, geman Art. 44 L-VG iVm § 29 der GeOLT an
mich gerichtete schriftiche Anfrage vom 03. Oktober 2025, ZI. 2100-0280, betreffend

,Nachtigungsabgabe flir Segelboote”, beantworte ich schriftlich wie folgt:

1. Nach welchen Kriterien wird von den Tourismusverbanden beurteilt, ob ein
Segelboot als ,,Unterkunft” im Sinne des Bgld. Nachtigungsabgabegesetzes
gilt?

2, Ist es zutreffend, dass Nichtigungsabgaben auch dann vorgeschrieben
werden, wenn Boote lediglich im Hafen liegen, aber nachweislich nicht als
Unterkunft genutzt werden?

3. Wie viele Fille von Vorschreibungen der Ndachtigungsabgabe fiir Segelboote
sind der Landesregierung seit 2020 bekannt?

4. Welche konkrete Rechtsgrundlage wird fiir die Einhebung einer Abgabe bei
Booten herangezogen, wenn keine tatsiachliche Ubernachtung erfolgt?

5. Wie stellt die Landesregierung sicher, dass es zu keiner Doppelbelastung
kommt (Liegeplatzgebiihr+ Nachtigungsabgabe)?

6. Plant die Landesregierung eine Anpassung des Bgld.
Nachtigungsabgabegesetzes, um klarzustellen, dass nur tatsidchliche
Néchtigungen abgabenpflichtig sind?

7. Wie wird gewdhrleistet, dass der Grundsatz der Gleichbehandlung gewahrt
bleibt - insbesondere im Vergleich zu Zelt- und Wohnmobilndchtigungen bei
Veranstaltungen wie dem ,,Nova Rock"?

8. Wird die Landesregierung einheitliche Richtlinien fiir die Tourismusverbande
erlassen, um Missbrauch und Rechtsunsicherheit bei der Vorschreibung von
Abgaben fiir Boote zu verhindern?

Zu den Fragen 1 bis 8:
Das burgenléndische Recht kennt wed'f ein Bgld. Nachtigungsabgabegesetz noch
Néachtigungsabgabe. Die Tourismusverbande sind fii

zustandig. i
Mit fretndlichen GriaRRen
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